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Θέμα: Απαράδεκτο μήνυμα κατά του Ελληνικού Πολιτισμού της Μακεδονίας 

 

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε, 

 

Γνωρίζετε καλά ότι οι Έλληνες συνεχίζουμε να αντιτιθέμεθα στην παραχώρηση της ταυτότητάς 

μας σε ένα τρίτο κράτος. Γνωρίζετε ότι οι επαφές ΕΕ-Σκοπίων, με το όνομα και τα 

προσδιοριστικά στοιχεία που προβλέπει η ιταμή συνθήκη των Πρεσπών, στρέφουν εναντίον σας 

την πλειοψηφία των Ελλήνων. Οφείλετε να γνωρίζετε ότι η Συμφωνία των Πρεσπών, που 

αποδεχόταν την παράδοση των Ελληνικών ονομάτων «Μακεδονία», «Μακεδόνας», 

«Μακεδονικός» στα Σκόπια, δεν έχει, επ’ ουδενί, τη στήριξη των Ελλήνων. Αντιθέτως, η 

μεγάλη πλειοψηφία των Ελλήνων αντιτίθεται σε αυτήν. Οφείλετε να γνωρίζετε πως σύνολο της 

επιστημονικής κοινότητας συμφωνεί με την ελληνική θέση, απλά μέσα από έρευνα της 

ιστορικής και πολιτιστικής πραγματικότητας. 

 

Η άποψή σας για τα Σκόπια περί «Μακεδονικής γλώσσας», πέραν των 

επιστημονικών/ιστορικών δεδομένων, προσκρούει στη διαχρονική ελληνική θέση πως ο εν 

λόγω σλαβο-αλβανικός πληθυσμός ουδεμία σχέση μπορεί να έχει με τη Μακεδονία και τον 

Μακεδονικό πολιτισμό, αλλά και στη βουλγαρική θέση, ότι η γλώσσα των Σκοπίων είναι 

ουσιαστικά βουλγάρικα. Η άποψή σας καθοδηγείται προφανώς από συμφέροντα διαφορετικά 

από τα Κράτη Μέλη της ΕΕ στη γειτονιά των Σκοπίων και εναντιώνεται στους Έλληνες και 

στην ιστορία μας. 

 

Η απάντησή μας βρίσκεται στη Βεργίνα, στην Πέλλα, στην Αμφίπολη, στους αρχαίους 

Φιλίππους και στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Εφόσον η ΕΕ δεν βασίζεται στην 

επιστημονική αλήθεια χάνει τον σκοπό ύπαρξής της. Με την επιμονή σας είναι αβέβαιο αν 

προσεταιρίζεστε τους Σκοπιανούς, όμως είναι βέβαιο πως απωθείτε την αλήθεια. 

 

Προφανώς, το επιχείρημά σας θα είναι πως η Ελλάδα ενέκρινε τη συμφωνία των Πρεσπών. 

Όμως, γνωρίζουμε όλοι καλά τα θεμιτά και αθέμιτα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν από διεθνείς 

παράγοντες, ώστε η συμφωνία να περάσει από το Ελληνικό Κοινοβούλιο. 

 

Η συμφωνία των Πρεσπών, αργά ή γρήγορα, θα ακυρωθεί. Για να δεχθούμε την ένταξη των 

Σκοπίων, θα πρέπει να βρουν ονομασία για τη χώρα και το λαό τους που δεν περιέχουν καθόλου 

όρους που ιστορικά και πολιτιστικά είναι Ελληνικοί. 

 

Εφόσον δεν ζητήσετε δημοσίως συγγνώμη για την εκπεφρασθείσα άποψή σας για τη σκοπιανή 

γλώσσα, οι επερχόμενες Ευρωεκλογές θα αποτελέσουν δημοψήφισμα στην Ελλάδα, ώστε να 

μην παραμείνετε στη θέση της Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 

Με εκτίμηση, 

Εμμανουήλ Φράγκος 

https://twitter.com/vonderleyen/status/1718695633630925023

